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HUneaspl, pakTOpPKOJIBIA U Pa3JIOKeHNE HA MHOXUTEJIN

MaxkcHMaJIbHOCTh, IPOCTOTA ¥ HEIPUBOAMMOCTh. B KOMMyTaTUBHOM KOJIbIie A ¢ eJUHHIeH COOCTBeHHBIH

ugean’ a C A Ha3HIBAETCA NPOCMbIM (COOTB. MAKCUMMTLHLIM), €CJIM KOJIBIO A /a He UMeeT AeuTeseil Hyd
(cooTB. sABJAeTCA MMoJjieM). HeoOpaTUMBIii 3J1eMeHT a € A Ha3bIBaeTCs NPOCMbIM, ecJiv ujeas (a) C A IpocT, u
HenpugodUMbIM, €CJI PaBEHCTBO @ = TS BJIEYET OOPATUMOCTD T UJIH S.
AC4¢1. OnumuTte Bce uaeassl B kosbijax k(x| u k[x[, roe k — noJsie. Kakue 13 HUX MakcuMaJsib-
Hbl? Kakue npocCThI?

AC462. fABnsawoTca au Koabla Q[x,y] u Z[x] obsacTAMU rjaBHBIX uaeasaoB? ECTh Jii B HUX IPO-
CThle HeMaKCHMaJIbHble JeaJIbl?

AC403. Ob6s3aTesibHO JI KOHEeYHO KoJiblo Z[x]/(f,g), ecnu f,g € Z[x] a) B3auMHO IPOCTH B
koJiblie Q[x] 6%) umeror HOA(f, g) = 1 B KoJiblie Z[x]?
AC404. [lokaxuTe, 4TO KaXAbII IPOCTON 3JI€MEHT HEIIPUBONM.

AC405. Kak ycTpoeHo kosbio Z[x]/(2, x% — 5)? Haiiaure B kosbue Z[V/5] = Z[x]/(x% — 5)
a) HEIPOCTOI1 HEITPUBOJUMBIi1 3JIEMEeHT
6) 3JIeMeHT, UMeIOIIMil ZIBa Pa3/IMYHbIX" pa3/IoKeHNsA Ha HePUBOJUMBIE MHOXHUTEJIH.

AC466 (eBxstnaoBs Kojbna). LleslocTHOe KOMMYTaTHUBHOE KOJIBI[O C €qUHUIIEN HA3bIBAeTCA €G-
KJTU00GbLM, €CJIM Ha HEM CYIECTBYET (yHKYUA 8blcombl V : A — Z co cBokicTBamu: 1) v(a) = 0
€CJIM U TOJIbKO ecyii a = 0 2) 1A Jiio0biX a € A U HeHyJieBoro b € A HalA€Tcsa Takoe q € A,
yto v(a — bq) < v(b). Tlokaxure, 4TO a) KaxkJoe eBKJINIOBO KOJIbI[O SABJIsIETCS 00JIaCThIO
TJIaBHBIX /1€aJI0B 6) BEICOTY Ha eBKJIMZAOBOM KOJIbIe MOXXHO BEIGPATh TaK, 9TOOHL v(ab) > v(a)
71 Bcex a U Bcex b # 0 B) mpu TakoM BbIOOpe BBICOTHI paBeHCTBO v(ab) = v(a) ipu a # 0
PaBHOCHJIBHO OOpaTUMOCTH b.

AC407. DeMeHTHI KoJiblia Z[i] € Z[x]/ (x2+1)~{a+ib e C|a,b e Z)} Ha3bBaOTCA 2ayccoebmu
yucsiamu. a) Hapucyiite B C Bce rayccoBbl uncJia, KpaTHele 5—i 6) Haliqute HauMmeHbliee n € N,
KpaTHoe 3aJjaHHoMYy a + bi € Z[i], ecniu HOZi(a,b) = 1 u B o0memM ciydae. B) [lokaxuTe, 4TO
KOJIBbIIO Z[i] eBKJINA0BO ¢ IPUBEASHHOI BHICOTOH v(z) = |z|%. 1) Haiinute HOA(S + 3i, 6 — 4i).
n) Paznoxwure 3, 5, 7, 7 + i Ha npocTeie MHOXUTeNU B Z[i]. e) Kakue npocTteie p € Z ocTaloTcs
TaKOBBIMU B Z[i]?
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AC4+8. DnemeHTHI KOJIbIla Z[w ] Z[x]/(x2+x+1) ~{a+bw € C| a,b €Z, w = e 3 } Ha3pIBAIOTCA
yuctamu JtizeHwmerina®. [TokaxwuTe, YTO a) KOJIbLO Z[w] €BKJINI0BO C MPUBEAEHHOUN BBICOTOM
v(z) = |z|* 6) npocToe p € Z umeeT Buf x* + xy + y%, rae x,y € Z, ecJi U TOJbKO €CJU p = 3
wim p =1 (mod 3). B) Kakue npoctsie p € Z ocTaloTcsA TaKOBBIMU B Z[w]?

AC409. fBigeTca I KOJIBI[O Z[\/E] = Z[x]/(x2 -2)~{a+ b\/E € R| a,b € Z} eBKJIMAOBBIM
OTHOCHTEJNIBHO BHICOTH v(a + b\/2) = |a? — 2b2|?

AC4010. Moxet i1 HenpuBoAuUMBIN 1) B Q[x] 2) B Z[x] MHorousieH f € Z[x] creneHu deg f > 2
MMeTh a) palliOHaJIbHble KOPHU 6) KpaTHbIE KOMILJIEKCHbIE KOPDHU?

AC4011. [TpuBoaumel i1 B Q[x] MHOTOYJIEHBI: a) x*—8x3+12x%—6x+2 6) x°—12x3+36x—12?

AC4012. B xoJiblle Z[x] pa3JioxuTe HA HENIPUBOAVMEIE MHOXUTEIIN WUJIN JOKAaXUTe HeIpUBOAU-
MOCTh MHOTOWIEHOB: a) x* +x+1 6) x° +x*+x2+x+2 B) x® +x3+1 r) x10° -9,

def

IT. e. oT/IMuHBI OT Bcero KoJbla.

2T. e. mo/IKOJIBIIO, COMlepXkallee BMECTe C KaX/IbIM CBOMM 3JIEMEHTOM U BCE €ro KpaTHbIE.

3[Ipu peleHMM STON 3ajaur TOJIE3HO MOHATHE Hopmol ||a + b\/5|| £ (a + by/5)(a — b\/5) = a® — 5b% u T0, uTO
HOpMeHHOe omobpadiceHue Z — ||z|| ABJIAeTCA MyJIbTUIIMKAaTUBHBIM FOMOMOP()HU3MOM Z[\/E] - Z.

“T. e. COMHOXUTEJIN Pa3JIoKeHUiT HeJlb3s NPUBECTU B GUEKTHBHOE COOTBETCTBHUE IPYT C APYIOM TaK, YTOGhI COOTBET-
CTBEHHbIE MHOKUTEJIY NOJIy4YaJIuCh APYT U3 Apyra yMHOXeHHeM Ha 0OpaTUMBIH 3JIeMeHT KOJibLia.

>Takas BBICOTa V Ha3biBaeTcs npucedénHoil. [lonoxute v(a) = min,_, v'(ab), rae v/ — NpousBoJIbHAs BHICOTA.

®A Taxxe wucamu Kponekepa.



